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4.3  การวเิคราะห์เฟอร์นิเจอร์ท่ีรองรับการทาํกิจกรรมได้หลายประเภท 

 การสํารวจพฤติกรรมการใช้งานเฟอร์นิเจอร์ของนกัศกึษามหาวิทยาลยัเทคโนโลยีราช

มงคลธญับรีุ  ท่ีเข้าพกัอาศยัในหอพกัภายใต้ขอบเขตการวิจยัพบวา่  มกัมีการใช้งานบนเฟอร์นิเจอร์

เดียวกนัได้หลากหลายวิธี  จากตารางท่ี 4.48 แสดงให้เห็นวา่จากกลุม่ตวัอย่างทัง้หมด 500 คน จะให้

ข้อมลูเก่ียวกบัเฟอร์นิเจอร์ท่ีรองรับการทํากิจกรรมหลายประเภทได้ดีอนัดบัท่ี 1 เป็นจํานวน 484 คน 

(Valid) ไมไ่ด้ให้คําตอบ 16 คน (Missing)  ให้ข้อมลูเก่ียวกบัเฟอร์นิเจอร์ท่ีรองรับการทํากิจกรรมหลาย

ประเภทได้ดีเป็นอนัดบัท่ี 2 จํานวน 322 คน (Valid)  ไมไ่ด้ให้คําตอบ 178 คน (Missing) และให้ข้อมลู

เก่ียวกบัเฟอร์นิเจอร์ท่ีรองรับการทํากิจกรรมหลายประเภทได้ดีเป็นอนัดบัท่ี 3 จํานวน 247 คน (Valid)  

ไมไ่ด้ให้คําตอบ 253 คน (Missing) 

ตารางท่ี 4.34   แสดงสถิติของกลุม่ตวัอย่างที่ให้ข้อมลูเฟอร์นิเจอร์ที่สามารถรองรับกิจกรรมได้หลายประเภท 

 

Statistics 

 เฟอร์นเิจอร์ท่ีรองรับ

การทํากิจกรรมหลาย

ประเภทได้ดีอนัดบัท่ี 

1 

เฟอร์นเิจอร์ท่ีรองรับ

การทํากิจกรรมหลาย

ประเภทได้ดีอนัดบัท่ี 

2 

เฟอร์นเิจอร์ท่ีรองรับ

การทํากิจกรรมหลาย

ประเภทได้ดีอนัดบัท่ี 

3 

N Valid 484 322 247 

Missing 16 178 253 

 

4.3.1  เฟอร์นิเจอร์ท่ีรองรับการทาํกิจกรรมได้หลายประเภทอันดับท่ี 1 

 จากตารางท่ี 4.49  แสดงให้เห็นวา่เฟอร์นิเจอร์ท่ีถกูเลือกวา่สามารถรองรับกิจกรรมหลาย

ประเภทได้ดีเป็นอนัดบั 1 ได้แก่ เตียงนอน โดยคิดเป็นเปอร์เซ็นต์เม่ือเทียบจากผู้ ท่ีให้คําตอบ 484 คน

แล้วมีคา่ 59.5% รองลงมาซึ่งคอ่นข้างจะห่างจากเตียงนอนมากคือ  โต๊ะญ่ีปุ่ นและโต๊ะอา่นหนงัสือ คิด

เป็น 10.3% และ 10.1% ตามลําดบั   

ตารางท่ี 4.35   แสดงความถ่ีและร้อยละของเฟอร์นิเจอร์ที่ถกูเลอืกว่าสามารถรองรับกิจกรรมหลายประเภทได้ดี  

          เป็นอนัดบัที่ 1 
   

เฟอร์นเิจอร์ท่ีรองรับการทํากิจกรรมหลายประเภทได้ดีอนัดบัท่ี  1 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid โต๊ะอ่านหนงัสือ 49 9.8 (3)  10.1 10.1 

ชัน้วางของ 20 4.0 4.1 14.3 (ตารางมีต่อ) 
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ตู้ เสือ้ผ้า 12 2.4 2.5 16.7 

เตียงนอน 288 57.6 (1)  59.5 76.2 

ชัน้วางทีวี 11 2.2 2.3 78.5 

ชัน้วางหนงัสือ 7 1.4 1.4 80.0 

โต๊ะคอมพวิเตอร์ 45 9.0 9.3 89.3 

โต๊ะเคร่ืองแป้ง 2 .4 .4 89.7 

โต๊ะญ่ีปุ่ น 50 10.0 (2)  10.3 100.0 

Total 484 96.8 100.0  

Missing System 16 3.2   

Total 500 100.0   

 

4.3.2  เฟอร์นิเจอร์ท่ีรองรับการทาํกิจกรรมได้หลายประเภทอันดับท่ี 2 

 จากตารางท่ี 4.50  แสดงให้เห็นวา่เฟอร์นิเจอร์ท่ีถกูเลือกวา่สามารถรองรับกิจกรรมหลาย

ประเภทได้ดีเป็นอนัดบั 2 ได้แก่  โต๊ะอา่นหนงัสือและตู้เสือ้ผ้าโดยคิดเป็นเปอร์เซ็นต์เม่ือเทียบจากผู้ ท่ีให้

คําตอบ 322 คนแล้วมีคา่ 21.7% เท่ากนั  รองลงมาได้แก่  โต๊ะญ่ีปุ่ น ,เตียงนอนและโต๊ะคอมพิวเตอร์ 

คิดเป็น 10.6%, 9.9%  และ 10.1% ตามลําดบั   

ตารางท่ี 4.36   แสดงความถ่ีและร้อยละของเฟอร์นิเจอร์ที่ถกูเลอืกว่าสามารถรองรับกิจกรรมหลายประเภทได้ดี  

          เป็นอนัดบัที่ 2 
 

เฟอร์นเิจอร์ท่ีรองรับการทํากิจกรรมหลายประเภทได้ดีอนัดบัท่ี  2 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid โต๊ะอ่านหนงัสือ 70 14.0 (1)  21.7 21.7 

ชัน้วางของ 14 2.8 4.3 26.1 

ตู้ เสือ้ผ้า 70 14.0 (1)  21.7 47.8 

เตียงนอน 32 6.4 (3)  9.9 57.8 

ชัน้วางทีวี 15 3.0 4.7 62.4 

ชัน้วางหนงัสือ 14 2.8 4.3 66.8 

โต๊ะคอมพวิเตอร์ 31 6.2 (4)  9.6 76.4 

โต๊ะเคร่ืองแป้ง 16 3.2 5.0 81.4 

โต๊ะญ่ีปุ่ น 34 6.8 (2)  10.6 91.9 

ราวแขวนผ้า 4 .8 1.2 93.2 

ชัน้วางรองเท้า 3 .6 .9 94.1 (ตารางมีต่อ) 
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เก้าอี ้ 12 2.4 3.7 97.8 

โต๊ะเขียนแบบ 5 1.0 1.6 99.4 

โต๊ะรีดผ้า 2 .4 .6 100.0 

Total 322 64.4 100.0  

Missing System 178 35.6   

Total 500 100.0   

 

4.3.3  เฟอร์นิเจอร์ท่ีรองรับการทาํกิจกรรมได้หลายประเภทอันดับท่ี 3 

 จากตารางท่ี 4.51  แสดงให้เห็นวา่เฟอร์นิเจอร์ท่ีถกูเลือกวา่สามารถรองรับกิจกรรมหลาย

ประเภทได้ดีเป็นอนัดบั 3 ได้แก่  โต๊ะอา่นหนงัสือคิดเป็นเปอร์เซ็นต์เม่ือเทียบจากผู้ ท่ีให้คําตอบ 247 คน

แล้วมีคา่ 20.6%   รองลงมาได้แก่  ตู้ เสือ้ผ้า,โต๊ะคอมพิวเตอร์,โต๊ะญ่ีปุ่ น ,ชัน้วางหนงัสือและเก้าอี ้คิด

เป็น 17%, 13.4%,10.5%  และ 8.1% ตามลําดบั   

ตารางท่ี 4.37   แสดงความถ่ีและร้อยละของเฟอร์นิเจอร์ที่ถกูเลอืกว่าสามารถรองรับกิจกรรมหลายประเภทได้ดี  

          เป็นอนัดบัที่ 3 
 

เฟอร์นเิจอร์ท่ีรองรับการทํากิจกรรมหลายประเภทได้ดีอนัดบัท่ี  3 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid โต๊ะอ่านหนงัสือ 51 10.2 (1)  20.6 20.6 

ชัน้วางของ 12 2.4 4.9 25.5 

ตู้ เสือ้ผ้า 42 8.4 (2)  17.0 42.5 

เตียงนอน 12 2.4 4.9 47.4 

ชัน้วางทีวี 16 3.2 6.5 53.8 

ชัน้วางหนงัสือ 20 4.0 (5)  8.1 61.9 

โต๊ะคอมพวิเตอร์ 33 6.6 (3)  13.4 75.3 

โต๊ะเคร่ืองแป้ง 2 .4 .8 76.1 

โต๊ะญ่ีปุ่ น 26 5.2 (4)  10.5 86.6 

ราวแขวนผ้า 4 .8 1.6 88.3 

ชัน้วางรองเท้า 5 1.0 2.0 90.3 

เก้าอี ้ 20 4.0 (5)  8.1 98.4 

โต๊ะเขียนแบบ 1 .2 .4 98.8 

14 1 .2 .4 99.2 

15 2 .4 .8 100.0 (ตารางมีต่อ) 
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Total 247 49.4 100.0  

Missing System 253 50.6   

Total 500 100.0   

 

 จากข้อมลูท่ีสรุปได้ตามตารางทัง้ 3 ชดุ พอจะสรุปได้วา่เฟอร์นิเจอร์ท่ีสามารถรองรับการ

ทํากิจกรรมได้หลายประเภทได้เป็น 3 อนัดบัแรก ได้แก่  เตียงนอน ,โต๊ะอ่านหนังสือ และตู้เสือ้ผ้า 

ตามลําดบั  นอกจากนีย้งัมีเฟอร์นิเจอร์อ่ืนๆท่ีน่าสนใจในการใช้รองรับกิจกรรมได้หลากหลายประเภท

รองลงมาจาก 3 อนัดบัแรกได้แก่ โต๊ะคอมพวิเตอร์ ,โต๊ะญ่ีปุ่น ,ชัน้วางหนังสือ ,เก้าอี ้,โต๊ะเคร่ือง

แป้ง ,ชัน้วางทีวี และชัน้วางของ เป็นต้น 

 

4.4  การวเิคราะห์เฟอร์นิเจอร์กับการทาํกิจกรรมหลากหลายประเภท 

 ผลข้อมลูท่ีได้จากการเรียงอนัดบัเฟอร์นิเจอร์ท่ีสามารถรองรับกิจกรรมได้หลายประเภท 

ได้นํามาวิเคราะห์ตอ่วา่ เฟอร์นิเจอร์ดงักลา่วนัน้ใช้ทํากิจกรรมอะไรได้บ้าง ดงัตอ่ไปนี ้

 4.4.1  เตียงนอนกับการทาํกิจกรรมต่างๆ   

 จากตารางท่ี 4.52 แสดงให้เห็นจากกลุม่ตวัอย่างทัง้หมด 500 คน มีผู้ ท่ีให้ข้อมลูเก่ียวกบั

การใช้เตียงนอนในการทํากิจกรรมตา่งๆ 368 คน (73.6%)  และไมไ่ด้ตอบคําถามเร่ืองนี ้ 132 คน 

(26.4%) 

ตารางท่ี 4.38   แสดงค่าทางสถิติของกลุม่ตวัอย่างที่เก็บข้อมลูการใช้เตียงนอนในการทํากิจกรรมต่างๆ 
 

Case Summary 

 Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

$BED_DUPa 368 73.6% 132 26.4% 500 100.0% 

a. Dichotomy group tabulated at value 1.    

 

 จากตารางท่ี 4.53  เม่ือพิจารณาท่ี Percent of Cases ซึ่งเป็นเปอร์เซ็นต์ท่ีหมายถึง

จํานวนคนในการใช้เตียงนอนทํากิจกรรมแตล่ะประเภทเทียบจากผู้ ท่ีให้ข้อมลู 368 คน  จะพบวา่

นอกจากเตียงนอนจะใช้ นอนซึ่งเป็นเปอร์เซ็นสงูท่ีสดุคือ 37.4% อยู่แล้วนัน้  การใช้เตียงนอนในการ

อา่นหนงัสือจะเป็นกิจกรรมท่ีพบมากท่ีสดุ (20.6%) รองลงมาได้แก่ พักผ่อน -น่ังเล่น  (17.8%) ,เก็บ

ของ-วางของ-วางหนังสือ (8.0%) ,ดทีูวี (6.7%),ทําการบ้าน -งาน (5.7%),ทานอาหาร (2.7%),รีดผ้า 

(1.0%) และตัง้คอมพิวเตอร์ (0.1%) ตามลําดบั  
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ตารางท่ี 4.39   แสดงความถ่ีและร้อยละของการใช้เตียงนอนในการทํากิจกรรมต่างๆ 
  

$BED_DUP Frequencies 

 Responses 

N Percent 

Percent of 

Cases 

การใช้เตียงนอนในการทํา

กิจกรรมต่างๆ 

เตียงใช้ในกิจกรรม การนอน 367 (1)  37.4% 99.7% 

เตียงใช้ในกิจกรรม ผกัผอ่น-นัง่เลน่ 175 (3)  17.8% 47.6% 

เตียงใช้ในกิจกรรม อ่านหนงัสือ 202 (2)  20.6% 54.9% 

เตียงใช้ในกิจกรรม ดูทีวี 66 6.7% 17.9% 

เตียงใช้ในกิจกรรม รีดผ้า 10 1.0% 2.7% 

เตียงใช้ในกิจกรรม ทําการบ้าน-งาน 56 5.7% 15.2% 

เตียงใช้ในการทานอาหาร 26 2.7% 7.1% 

เตียงใช้ในการเก็บของ-วางของ-วางหนงัสือ 78 8.0% 21.2% 

เตียงใช้ในการตัง้คอมพวิเตอร์ 1 .1% .3% 

Total 981 100.0% 266.6% 

    

 4.4.2  โต๊ะเตีย้ (โต๊ะญ่ีปุ่น)กับการทาํกิจกรรมต่าง  ๆ

 จากตารางท่ี 4.54  แสดงให้เห็นจากกลุม่ตวัอย่างทัง้หมด 500 คน มีผู้ ท่ีให้ข้อมลูเก่ียวกบั

การใช้โต๊ะคอมพิวเตอร์ในการทํากิจกรรมตา่งๆ (ROUNDTABLE_VARY) 143 คน (28.6 %)  และ

ไมไ่ด้ตอบคําถามเร่ืองนี ้ 357 คน (71.4 %) 

ตารางท่ี 4.40   แสดงค่าทางสถิติของกลุม่ตวัอย่างที่เก็บข้อมลูการใช้โต๊ะญ่ีปุ่ นในการทํากิจกรรมต่างๆ  
 

 Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

$ROUNDTABLE_VARYa 143 28.6% 357 71.4% 500 100.0% 

a. Dichotomy group tabulated at value 1.     

 

 จากตารางท่ี 4.55  เม่ือพิจารณาท่ี Percent of Cases ซึ่งเป็นเปอร์เซ็นต์ท่ีหมายถึง

จํานวนคนในการใช้โต๊ะญ่ีปุ่ นทํากิจกรรมแตล่ะประเภทเทียบจากผู้ ท่ีให้ข้อมลู 143  คน จะพบวา่โต๊ะ

ญ่ีปุ่ นใช้ในการทานอาหารมากท่ีสดุโดยมีถึง 34.0%  กิจกรรมท่ีใช้โต๊ะญ่ีปุ่ นทํามากรองลงมาได้แก่ ทาํ

การบ้าน -งาน  (26.7 %) ,อ่านหนังสือ  (25.5 %),เก็บของ -วางของ -วางหนงัสือ (6.5%), ตัง้

คอมพิวเตอร์ (2.9%) , รีดผ้า (2.1%), พกัผอ่น-นัง่เลน่ (1.5%) และรับรองเพ่ือน (0.9%)  ตามลําดบั   
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ตารางท่ี 4.41   แสดงความถ่ีและร้อยละของการใช้โต๊ะญ่ีปุ่ นในการทํากิจกรรมต่างๆ  
 

$ROUNDTABLE_VARY Frequencies 

 Responses 

N Percent 

Percent of 

Cases 

การใช้โต๊ะเตีย้ทํา

กิจกรรมต่างๆ 

โต๊ะเตีย้ (โต๊ะญ่ีปุ่ น)ใช้ในกิจกรรม ผกัผอ่น-นัง่เลน่ 5 1.5% 3.5% 

โต๊ะเตีย้ (โต๊ะญ่ีปุ่ น) ใช้ในกิจกรรม อ่านหนังสือ 87 (3)  25.5% 60.8% 

 โต๊ะเตีย้ (โต๊ะญ่ีปุ่ น)ใช้ในกิจกรรม รีดผ้า 7 2.1% 4.9% 

 โต๊ะเตีย้ (โต๊ะญ่ีปุ่ น)ใช้ในกิจกรรม ทาํการบ้าน-งาน 91 (2)  26.7% 63.6% 

โต๊ะเตีย้ (โต๊ะญ่ีปุ่ น)ใช้ในการรับรองเพ่ือน 3 .9% 2.1% 

โต๊ะเตีย้ (โต๊ะญ่ีปุ่ น)ใช้ในการ ทานอาหาร 116 (1)  34.0% 81.1% 

โต๊ะเตีย้ (โต๊ะญ่ีปุ่ น)ใช้ในการเก็บของ-วางของ-วาง

หนงัสือ 22 6.5% 15.4% 

โต๊ะเตีย้ (โต๊ะญ่ีปุ่ น)ใช้ในการตัง้คอมพวิเตอร์ 10 2.9% 7.0% 

Total 341 100.0% 238.5% 

   

 4.4.3  โต๊ะอ่านหนังสือกับการทาํกิจกรรมต่าง  ๆ

 จากตารางท่ี 4.56  แสดงให้เห็นจากกลุม่ตวัอย่างทัง้หมด 500 คน มีผู้ ท่ีให้ข้อมลูเก่ียวกบั

การใช้โต๊ะอา่นหนงัสือในการทํากิจกรรมตา่งๆ (DESK_VARY) 91 คน (18.2 %)  และไมไ่ด้ตอบคําถาม

เร่ืองนี ้ 409 คน (81.8 %) 

ตารางท่ี 4.42   แสดงค่าทางสถิติของกลุม่ตวัอย่างที่เก็บข้อมลูการใช้โต๊ะอ่านหนงัสอืในการทํากิจกรรมต่างๆ  
 

 Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

$DESK_VARYa 91 18.2% 409 81.8% 500 100.0% 

a. Dichotomy group tabulated at value 1.     

 

 จากตารางท่ี 4.57  เม่ือพิจารณาท่ี Percent of Cases ซึ่งเป็นเปอร์เซ็นต์ท่ีหมายถึง

จํานวนคนในการใช้โต๊ะอา่นหนงัสือทํากิจกรรมแตล่ะประเภทเทียบจากผู้ ท่ีให้ข้อมลู 91 คน  จะพบวา่

นอกจากโต๊ะอา่นหนงัสือจะใช้อ่านหนังสือซึ่งเป็นเปอร์เซ็น สงูท่ีสดุคือ 31.8 % อยู่แล้วนัน้  การใช้โต๊ะ

อา่นหนงัสือในการ ทาํการบ้าน -งาน (27.7%) และเก็บ ,วางของ -วางหนังสือ  (25.6%)  จะเป็น

กิจกรรมท่ีพบมากท่ีสดุ รองลงมาได้แก่ ตัง้คอมพิวเตอร์ (6.7%) ,ทานอาหาร (5.1%),พกัผอ่น -นัง่เลน่  
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(4.4%) และแตง่ตวั (1.0%) ตามลําดบั   

ตารางท่ี 4.43   แสดงความถ่ีและร้อยละของการใช้โต๊ะอ่านหนงัสอืในการทํากิจกรรมต่างๆ  
 

$DESK_VARY Frequencies 

 Responses 

N Percent 

Percent of 

Cases 

การใช้โต๊ะอ่านหนงัสือทํา

กิจกรรมต่างๆ 

 โต๊ะอ่านหนงัสือ ทํางานใช้ในกิจกรรม ผกัผอ่น-

นัง่เลน่ 4 4.4% 4.4% 

 โต๊ะอ่านหนงัสือ ทํางานใช้ในกิจกรรม อ่าน

หนังสือ 62 (1)  31.8% 68.1% 

 โต๊ะอ่านหนงัสือ ทํางานใช้ในกิจกรรม ทาํ

การบ้าน-งาน 54 (2)  27.7% 59.3% 

 โต๊ะอ่านหนงัสือ ทํางานใช้ในการทานอาหาร  10 5.1% 11.0% 

 โต๊ะอ่านหนงัสือ ทํางานใช้ในการเกบ็ของ-วาง

ของ-วางหนังสือ 50 (3)  25.6% 54.9% 

 โต๊ะอ่านหนงัสือ ทํางาน ใช้ในการตัง้

คอมพวิเตอร์ 13 6.7% 14.3% 

โต๊ะอ่านหนงัสือ ทํางานใช้ในการแต่งตวั 2 1.0% 2.2% 

Total 195 100.0% 214.3% 

 

 4.4.4  โต๊ะคอมพวิเตอร์กับการทาํกิจกรรมต่าง  ๆ

 จากตารางท่ี 4.58  แสดงให้เห็นจากกลุม่ตวัอย่างทัง้หมด 500 คน มีผู้ ท่ีให้ข้อมลูเก่ียวกบั

การใช้โต๊ะคอมพิวเตอร์ในการทํากิจกรรมตา่งๆ (COMPDESK_VARY) 120 คน (24 %)  และไมไ่ด้

ตอบคําถามเร่ืองนี ้ 380 คน (76 %) 

ตารางท่ี 4.44  แสดงค่าทางสถิติของกลุม่ตวัอย่างที่เก็บข้อมลูการใช้โต๊ะคอมพิวเตอร์ในการทํากิจกรรมต่างๆ  
 

 Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

$COMPDESK_VARYa 120 24.0% 380 76.0% 500 100.0% 

a. Dichotomy group tabulated at value 1.     

 

 จากตารางท่ี 4.59  เม่ือพิจารณาท่ี Percent of Cases ซึ่งเป็นเปอร์เซ็นต์ท่ีหมายถึง
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จํานวนคนในการใช้โต๊ะคอมพิวเตอร์ทํากิจกรรมแตล่ะประเภทเทียบจากผู้ ท่ีให้ข้อมลู 120  คน จะพบวา่

นอกจากโต๊ะคอมพิวเตอร์จะใช้ในการตัง้คอมพวิเตอร์ซึ่งเป็นเปอร์เซ็น สงูท่ีสดุคือ 40.8  % อยู่แล้วนัน้  

การใช้โต๊ะคอมพิวเตอร์ในการ เก็บ,วางของ -วางหนังสือ (19.9 %) และการอ่านหนังสือ (19.1%)  

เป็นกิจกรรมท่ีพบมากท่ีสดุ รองลงมาใช้ทําการบ้าน-งาน (17.6%) ,พกัผอ่นนัง่เลน่ (1.5%),ทานอาหาร 

(0.7%) และดทีูวี (0.4%) ตามลําดบั  

ตารางท่ี 4.45  แสดงความถ่ีและร้อยละของการใช้โต๊ะคอมพิวเตอร์ในการทํากิจกรรมต่างๆ  
 

$COMPDESK_VARY Frequencies 

 Responses 

N Percent 

Percent of 

Cases 

การใช้โต๊ะคอมพวิเตอร์

ทํากิจกรรมต่างๆ 

โต๊ะคอมพวิเตอร์ ใช้ในกิจกรรม ผกัผอ่น-นัง่เลน่ 4 1.5% 3.3% 

โต๊ะคอมพวิเตอร์ ใช้ในกิจกรรม อ่านหนังสือ 51 (3)  19.1% 42.5% 

โต๊ะคอมพวิเตอร์ ใช้ในกิจกรรม ดูทีวี 1 .4% .8% 

โต๊ะคอมพวิเตอร์ ใช้ในกิจกรรม ทําการบ้าน-งาน 47 17.6% 39.2% 

โต๊ะคอมพวิเตอร์ ใช้ในการทานอาหาร  2 .7% 1.7% 

โต๊ะคอมพวิเตอร์ ใช้ในการเกบ็ของ-วางของ-วาง

หนังสือ 53 (2)  19.9% 44.2% 

โต๊ะคอมพวิเตอร์ ใช้ในการตัง้คอมพวิเตอร์ 109 (1)  40.8% 90.8% 

Total 267 100.0% 222.5% 

 

 4.4.5  ชัน้วางของกับการทาํกิจกรรมต่าง  ๆ

 จากตารางท่ี 4.60  แสดงให้เห็นจากกลุม่ตวัอย่างทัง้หมด 500 คน มีผู้ ท่ีให้ข้อมลูเก่ียวกบั

การใช้ชัน้วางของในการทํากิจกรรมตา่งๆ (SHELF_VARY) 42 คน (8.4 %)  และไมไ่ด้ตอบคําถามเร่ือง

นี ้ 458 คน (91.6 %) 

ตารางท่ี 4.46   แสดงค่าทางสถิติของกลุม่ตวัอย่างที่เก็บข้อมลูการใช้ชัน้วางของในการทํากิจกรรมต่างๆ  
 

 Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

$SHELF_VARYa 42 8.4% 458 91.6% 500 100.0% 

a. Dichotomy group tabulated at value 1.     

 จากตารางท่ี 4.61  เม่ือพิจารณาท่ี Percent of Cases ซึ่งเป็นเปอร์เซ็นต์ท่ีหมายถึง



 

154 

จํานวนคนในการใช้ชัน้วางของทํากิจกรรมแตล่ะประเภทเทียบจากผู้ ท่ีให้ข้อมลู 42 คน พบวา่ใช้ชัน้วาง

ของในการ วางของสงูสดุท่ี (58.3 %) รองลงมาใช้ในการวางหนังสือ (29.2 %) นอกจากนีย้งัใช้ในการ

วางจาน-เคร่ืองครัว,ใช้ในการตัง้คอมพิวเตอร์และวางของตกแตง่อย่างละ (4.2%) เท่าๆกนั  

ตารางท่ี 4.47   แสดงความถ่ีและร้อยละของการใช้ชัน้วางของในการทํากิจกรรมต่างๆ  

 

 4.4.6  ตู้เสือ้ผ้ากับการทาํกิจกรรมต่าง  ๆ

 จากตารางท่ี 4.62  แสดงให้เห็นจากกลุม่ตวัอย่างทัง้หมด 500 คน มีผู้ ท่ีให้ข้อมลูเก่ียวกบั

การใช้ตู้ เสือ้ผ้าในการทํากิจกรรมตา่งๆ (WARDROBE_VARY) 179 คน (35.8 %)  และไมไ่ด้ตอบ

คําถามเร่ืองนี ้ 321 คน (64.2 %) 

ตารางท่ี 4.48   แสดงค่าทางสถิติของกลุม่ตวัอย่างที่เก็บข้อมลูการใช้ตู้ เสือ้ผ้าในการทํากิจกรรมต่างๆ  

 Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

$WARDROBE_VARYa 179 35.8% 321 64.2% 500 100.0% 

a. Dichotomy group tabulated at value 1.     

   

 จากตารางท่ี 4.63  เม่ือพิจารณาท่ี Percent of Cases ซึ่งเป็นเปอร์เซ็นต์ท่ีหมายถึง

จํานวนคนในการใช้ตู้ เสือ้ผ้าทํากิจกรรมแตล่ะประเภทเทียบจากผู้ ท่ีให้ข้อมลู 179  คน จะพบวา่

นอกจากตู้เสือ้ผ้าจะใช้ แขวน-เก็บเสือ้ผ้า ซึ่งเป็นเปอร์เซ็น  สงูท่ีสดุคือ 50.6 % อยู่แล้วนัน้  การใช้ตู้

เสือ้ผ้าในการเก็บ,วางของ-วางหนังสือ(25.2 %) และการแต่งตัว(24.2%)  จะเป็นกิจกรรมท่ีพบมาก

ท่ีสดุ  

 

$SHELF_VARY Frequencies 

 Responses 

N Percent 

Percent of 

Cases 

การใช้ชัน้วางของในการทํา

กิจกรรมต่างๆ 

 ชัน้วางของใช้ในการเกบ็ของ-วางของ 42 (1)  58.3% 100.0% 

ชัน้วางของใช้ในการวางหนังสือ 21 (2)  29.2% 50.0% 

ชัน้วางของใช้ในการวางจาน -เคร่ืองครัว 3 (3)  4.2% 7.1% 

 ชัน้วางของใช้ในการตัง้คอมพวิเตอร์ 3 (3)  4.2% 7.1% 

ชัน้วางของใช้ในการวางของตกแต่ง 3 (3)  4.2% 7.1% 

Total 72 100.0% 171.4% 
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ตารางท่ี 4.49   แสดงความถ่ีและร้อยละของการใช้ตู้ เสือ้ผ้าในการทํากิจกรรมต่างๆ  

 

$WARDROBE_VARY Frequencies 

 Responses 

N Percent 

Percent of 

Cases 

การใช้ตู้ เสือ้ผ้าทํา

กิจกรรมต่างๆ 

ตู้ เสือ้ผ้าใช้ในกิจกรรม การแต่งตัว 75 (3)  24.2% 41.9% 

ตู้ เสือ้ผ้าใช้ในการแขวน-เกบ็เสือ้ผ้า 157 (1)  50.6% 87.7% 

ตู้ เสือ้ผ้าใช้ในการเกบ็ของ-วางของ-วางหนังสือ 78 (2)  25.2% 43.6% 

Total 310 100.0% 173.2% 

 

 4.4.7  ชัน้วางทีวีกับการทาํกิจกรรมต่าง  ๆ

 จากตารางท่ี 4.64  แสดงให้เห็นจากกลุม่ตวัอย่างทัง้หมด 500 คน มีผู้ ท่ีให้ข้อมลูเก่ียวกบั

การใช้ชัน้วางทีวีในการทํากิจกรรมตา่งๆ (TVSHELF_VARY) 35 คน(7 %)  และไมไ่ด้ตอบคําถามเร่ือง

นี ้ 465 คน (93 %) 

ตารางท่ี 4.50  แสดงค่าทางสถิติของกลุม่ตวัอย่างที่เก็บข้อมลูการใช้ชัน้วางทีวีในการทํากิจกรรมต่างๆ  
 

 Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

$TVSHELF_VARYa 35 7.0% 465 93.0% 500 100.0% 

a. Dichotomy group tabulated at value 1.     

  

 จากตารางท่ี 4.65  เม่ือพิจารณาท่ี Percent of Cases ซึ่งเป็นเปอร์เซ็นต์ท่ีหมายถึง

จํานวนคนในการใช้ชัน้วางทีวีทํากิจกรรมแตล่ะประเภทเทียบจากผู้ ท่ีให้ข้อมลู 35 คน พบวา่นอกจาก

ชัน้วางทีวีจะใช้วางทีวีเพ่ือดทีูวีซึ่งมีเปอร์เซ็น สงูสดุท่ี 50.8% แล้ว รองลงมาจะใช้ในการเก็บ,วางของ-

วางหนังสือ (29.2%) , วางของตกแต่ง (13.8%) และใช้ในการอา่นหนงัสือ (6.2%) ตามลําดบั  
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ตารางท่ี 4.51  แสดงความถ่ีและร้อยละของการใช้ชัน้วางทีวีในการทํากิจกรรมต่างๆ  

 

$TVSHELF_VARY Frequencies 

 Responses 

N Percent 

Percent of 

Cases 

การใช้ชัน้วางทีวีในการทํา

กิจกรรมต่างๆ 

ชัน้วางทีวีใช้ในกิจกรรม ดูทีวี 33 (1)  50.8% 94.3% 

ชัน้วางทีวีใช้ในการเกบ็ของ-วางของ-วาง

หนังสือ 19 (2)  29.2% 54.3% 

ชัน้วางทีวีใช้ในการวางของตกแต่ง 9 (3)  13.8% 25.7% 

ชัน้วางทีวีใช้ในการอ่านหนงัสือ  4 6.2% 11.4% 

Total 65 100.0% 185.7% 

 

 4.4.8  ชัน้วางหนังสือกับการทาํกิจกรรมต่าง  ๆ

 จากตารางท่ี 4.66  แสดงให้เห็นจากกลุม่ตวัอย่างทัง้หมด 500 คน มีผู้ ท่ีให้ข้อมลูเก่ียวกบั

การใช้ชัน้วางหนงัสือในการทํากิจกรรมตา่งๆ (BOOKSHELF_VARY) 81 คน (16.2 %)  และไมไ่ด้ตอบ

คําถามเร่ืองนี ้ 419 คน (83.8 %) 
ตารางท่ี 4.52  แสดงค่าทางสถิติของกลุม่ตวัอย่างที่เก็บข้อมลูการใช้ชัน้วางหนงัสอืในการทํากิจกรรมต่างๆ  
 

 Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

$BOOKSHELF_VARYa 81 16.2% 419 83.8% 500 100.0% 

a. Dichotomy group tabulated at value 1.     

 

 จากตารางท่ี 4.67  เม่ือพิจารณาท่ี Percent of Cases ซึ่งเป็นเปอร์เซ็นต์ท่ีหมายถึง

จํานวนคนในการใช้ชัน้วางหนงัสือทํากิจกรรมแตล่ะประเภทเทียบจากผู้ ท่ีให้ข้อมลู 81 คน จะพบวา่

นอกจากชัน้วางหนงัสือจะใช้ในการวางหนังสือ ซึ่งมีเปอร์เซ็น ต์ สงูสดุ 55.9% แล้ว การใช้งานชัน้วาง

หนงัสือรองลงมาได้แก่ ใช้เก็บของ-วางของ (28.0 %), วางของตกแต่ง(12.6%) และตัง้คอมพิวเตอร์  

(3.5 %)  ตามลําดบั  
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ตารางท่ี 4.53  แสดงความถ่ีและร้อยละของการใช้ชัน้วางหนงัสอืในการทํากิจกรรมต่างๆ  
 

$BOOKSHELF_VARY Frequencies 

 Responses 

N Percent 

Percent of 

Cases 

การใช้ชัน้วางหนงัสือในการ

ทํากิจกรรมต่างๆ 

 ชัน้วางหนงัสือ ใช้ในการเกบ็ของ-วางของ 40 (2)  28.0% 49.4% 

ชัน้วางหนงัสือ ใช้ในการตัง้คอมพวิเตอร์ 5 3.5% 6.2% 

ชัน้วางหนงัสือใช้ในการวางหนังสือ 80 (1)  55.9% 98.8% 

ชัน้วางหนงัสือใช้ในการวางของตกแต่ง 18 (3)  12.6% 22.2% 

Total 143 100.0% 176.5% 

 

 4.4.9  โต๊ะเคร่ืองแป้งกับการทาํกิจกรรมต่าง  ๆ

 จากตารางแสดงให้เห็นจากกลุม่ตวัอย่างทัง้หมด 500 คน มีผู้ ท่ีให้ข้อมลูเก่ียวกบัการใช้

โต๊ะเคร่ืองแป้งในการทํากิจกรรมตา่งๆ (DRESSTABLE_VARY) 64 คน (12.8%)  และไมไ่ด้ตอบ

คําถามเร่ืองนี ้ 436 คน (87.2 %) 

ตารางท่ี 4.54  แสดงค่าทางสถิติของกลุม่ตวัอย่างที่เก็บข้อมลูการใช้โต๊ะเคร่ืองแป้งในการทํากิจกรรมต่างๆ  

 

 Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

$DRESSTABLE_VARYa 64 12.8% 436 87.2% 500 100.0% 

a. Dichotomy group tabulated at value 1.     

 

 จากตารางท่ี 4.69  เม่ือพิจารณาท่ี Percent of Cases ซึ่งเป็นเปอร์เซ็นต์ท่ีหมายถึง

จํานวนคนในการใช้โต๊ะเคร่ืองแป้งทํากิจกรรมแตล่ะประเภทเทียบจากผู้ ท่ีให้ข้อมลู 64 คน พบวา่ใช้โต๊ะ

เคร่ืองแป้งในกิจกรรม แต่งตัว มากท่ีสดุ  52.0 % รองลงมาใช้ในการ เก็บ -วางเคร่ืองแต่งหน้า  

(39.8%), ทําการบ้าน-งาน (4.1 %) , ตัง้คอมพิวเตอร์  (2.0%) ,อา่นหนงัสือและทานอาหารประเภท

ละ  (1.0%) ตามลําดบั 
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ตารางท่ี 4.55  แสดงความถ่ีและร้อยละของการใช้โต๊ะเคร่ืองแป้งในการทํากิจกรรมต่างๆ 

 

$DRESSTABLE_VARY Frequencies 

 Responses 

N Percent 

Percent of 

Cases 

การใช้โต๊ะเคร่ืองแป้งทํา

กิจกรรมต่างๆ 

โต๊ะเคร่ืองแป้ง ใช้ในกิจกรรม การแต่งตัว 51 (1)  52.0% 79.7% 

โต๊ะเคร่ืองแป้ง  ใช้ในกิจกรรม อ่านหนงัสือ 1 1.0% 1.6% 

 โต๊ะเคร่ืองแป้ง ใช้ในกิจกรรม ทาํการบ้าน-งาน 4 (3)  4.1% 6.2% 

โต๊ะเคร่ืองแป้ง ใช้ในการทานอาหาร  1 1.0% 1.6% 

 โต๊ะเคร่ืองแป้ง ใช้ในการเกบ็-วางเคร่ือง

แต่งหน้า 39 (2)  39.8% 60.9% 

  โต๊ะเคร่ืองแป้ง ใช้ในการตัง้คอมพวิเตอร์ 2 2.0% 3.1% 

Total 98 100.0% 153.1% 

 

4.5  ลักษณะการจัดผัง และความยืดหยุ่นต่อการใช้พืน้ท่ี 

 จากการสํารวจนกัศกึษามหาวิทยาลยัเทคโนโลยีราชมงคลธญับรีุ  ท่ีเข้าพกัอาศยัใน

หอพกัภายใต้ขอบเขตการวิจยัพบวา่  รูปแบบของห้องพกัเป็นปัจจยัสําคญัตอ่การจดัวางตําแหน่ง

เฟอร์นิเจอร์ท่ีมีความแตกตา่งกนั  โดยจากตารางท่ี 4.70 แสดงให้เห็นวา่  กลุม่ตวัอย่าง 500 คน ได้ให้

คําตอบสําหรับการจดัอนัดบัความชอบของผงัห้องทัง้หมด 485 คน สว่นท่ีเหลือ 15 คนไมไ่ด้ให้คําตอบ

กบักลุม่ตวัแปรเร่ืองนีจ้ึงเป็นมีคา่ Missing = 15 

ตารางท่ี 4.56  แสดงความถ่ีและร้อยละของการให้อนัดบัความชอบผงัห้อง  

 

Statistics 

 การจดัห้องแบบท่ี1 การจดัห้องแบบท่ี2 การจดัห้องแบบท่ี3 การจดัห้องแบบท่ี4 

N Valid 485 485 485 485 

Missing 15 15 15 15 

 

4.5.1  ทัศนคติต่อรูปแบบของผังห้อง 

 จากการดตูารางทัง้ 4 ชดุ (ตารางท่ี 4.71- 4.74) แสดงให้เห็นวา่กลุม่ตวัอย่างมีความชอบ

ตอ่ผงัห้องพกัอนัอบัท่ี 1 คือผงัแบบท่ี 2 มากท่ีสดุโดยท่ีมีผงัแบบท่ี 1 รองลงมา  ความชอบอนัดบัท่ี 2 

คือ ผงัแบบท่ี 2 มากท่ีสดุโดยท่ีมีผงัแบบท่ี 1 รองลงมาเช่นกนั  ความชอบอนัดบัท่ี 3 คือผงัแบบท่ี 3 และ
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อนัดบัท่ี 4 คือผงัแบบท่ี 4  ดงันัน้จึงสามารถสรุปการลําดบัความชอบจากมากท่ีสดุถึงน้อยท่ีสดุของ

กลุม่ตวัอย่างท่ีมีตอ่ห้องพกัได้ดงันีค้ือ  ผังแบบท่ี 2 ,ผังแบบท่ี 1 ,ผังแบบท่ี 3 และผังแบบท่ี 4 

ตารางท่ี 4.57  แสดงความถ่ีและร้อยละของการให้อนัดบัความชอบผงัห้อง  อนัดบัที่ 1 

 

รูปแบบห้องท่ีนยิมเลือกเป็นอนัดบั 1 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid แบบท่ี1 163 (2)  32.6 33.6 33.6 

แบบท่ี2 170 (1)  34.0 35.1 68.7 

แบบท่ี3 104 20.8 21.4 90.1 

เเบบท่ี4 48 9.6 9.9 100.0 

Total 485 97.0 100.0  

Missing System 15 3.0   

Total 500 100.0   

 

ตารางท่ี 4.58  แสดงความถ่ีและร้อยละของการให้อนัดบัความชอบผงัห้อง  อนัดบัที่ 2 

 

รูปแบบห้องท่ีนยิมเลือกเป็นอนัดบั 2 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid แบบท่ี1 146 29.2 30.1 30.1 

แบบท่ี2 206 (1)  41.2 42.5 72.6 

แบบท่ี3 105 21.0 21.6 94.2 

เเบบท่ี4 28 5.6 5.8 100.0 

Total 485 97.0 100.0  

Missing System 15 3.0   

Total 500 100.0   
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ตารางท่ี 4.59  แสดงความถ่ีและร้อยละของการให้อนัดบัความชอบผงัห้อง  อนัดบัที่ 3 

 

รูปแบบห้องท่ีนยิมเลือกเป็นอนัดบั 3 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid แบบท่ี1 121 24.2 24.9 24.9 

แบบท่ี2 91 18.2 18.8 43.7 

แบบท่ี3 203 (1)  40.6 41.9 85.6 

เเบบท่ี4 70 14.0 14.4 100.0 

Total 485 97.0 100.0  

Missing System 15 3.0   

Total 500 100.0   

 

ตารางท่ี 4.60  แสดงความถ่ีและร้อยละของการให้อนัดบัความชอบผงัห้อง  อนัดบัที่ 4 

 

รูปแบบห้องท่ีนยิมเลือกเป็นอนัดบั 4 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid แบบท่ี1 55 11.0 11.3 11.3 

แบบท่ี2 19 3.8 3.9 15.3 

แบบท่ี3 72 14.4 14.8 30.1 

เเบบท่ี4 339 (1)  67.8 69.9 100.0 

Total 485 97.0 100.0  

Missing System 15 3.0   

Total 500 100.0   

 

4.5.2  ความยืดหยุ่น และความต้องการจัดตําแหน่งพืน้ท่ีใช้สอย 
 

 4.5.2.1  ความต้องการปรับเปล่ียนตําแหน่งเฟอร์นิเจอร์ภายหลังการเข้าพักอาศัย 

 จากตารางแสดงให้เห็นวา่มีผู้ ท่ีตอบคําตามนี ้498 คน โดยสามารถระดบัความต้องการท่ี

กลุม่ตวัอย่างเลือกมากท่ีสดุคือ มากคิดเป็น (35.6%) รองลงมาคือ น้อย  (34.6%) , มากท่ีสดุ (20.4%) 

และน้อยท่ีสดุ (9%)  ทัง้นีค้วามเห็นจะไมส่ดุโตง่ไปทางด้านได้ด้านหนึ่งแตค่วามเห็นของคนสว่นมากจะ

อยู่ระดบักลางโดยเอียงไปทางด้านมาก  แสดงได้ตามกราฟแท่งดงัภาพท่ี 4.7 
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ตารางท่ี 4.61  แสดงความถ่ีและร้อยละของระดบัความต้องการในการเปลีย่นแปลงตําแหน่งเฟอร์นิเจอร์ภายหลงั  

การเข้าพกัอาศยั 
 

ความต้องการในการเปล่ียนตําแหนง่ ของเฟอร์นเิจอร์ 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid มากท่ีสดุ 102 (3)  20.4 20.5 20.5 

มาก 178 (1)  35.6 35.7 56.2 

น้อย 173 (2)  34.6 34.7 91.0 

น้อยท่ีสดุ 45 9.0 9.0 100.0 

Total 498 99.6 100.0  

Missing System 2 .4   

Total 500 100.0   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิ 4.6  แสดงระดบัความต้องการในการเปลีย่นตําแหน่งเฟอร์นิเจอร์ภายหลงัการเข้าพกัอาศยั  

 

 ถ้าเราอนมุานวา่ความพึงพอใจในแตล่ะช่วงมีระยะห่างพอๆกนั ก็สามารถแสดงได้ตามฮิส

โตแกรมด้านลา่งนีซ้ึ่งจะพอเห็นได้วา่คา่กลางของกลุม่ตวัอย่างจะอยู่เกือบตรงกลางคือประมาณ 2.32 

ซึ่งคอ่นไปทางต้องการเปล่ียนตําแหน่งเฟอร์นิเจอร์มากนัน่เอง 
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แผนภูม ิ4.7  แสดงระดบัความต้องการในการเปลีย่นตําแหน่งเฟอร์นิเจอร์ภายหลงัการเข้าพกัอาศยั   

 

 4.5.2.2  การจัดพืน้ท่ีบริเวณเตียงนอน 

 จากตารางแสดงท่ี 4.76  แสดงให้เห็นวา่รูปแบบในการจดัพืน้ท่ีบริเวณเตียงนอนท่ีกลุม่

ตวัอย่างต้องการระหวา่งจดัรวมเป็นกลุม่กบัจดัแบบแยกตวันัน้คอ่นข้างพอกนั  โดยแบ่งเป็นให้จดัแบบ

แยกตวั 52.8% และจดัรวมเป็นกลุม่ 47.2% ตามลําดบั 

ตารางท่ี 4.62  แสดงความถ่ีและร้อยละของรูปแบบในการจดัพืน้ที่บริเวณเตียงนอน  

 

การจดัพืน้ท่ีบริเวณเตียงนอน 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid จดัรวมเป็นกลุม่ 236 47.2 47.2 47.2 

จดัเเบบเเยกตวั 264 (1)  52.8 52.8 100.0 

Total 500 100.0 100.0  

 

 4.5.2.3  การจัดพืน้ท่ีบริเวณโต๊ะอ่านหนังสือ 

 จากตารางแสดงให้เห็นวา่มีผู้ให้คําตอบในเร่ืองนี ้ 492 คน  โดยกลุม่ตวัอย่างท่ีต้องการ

รูปแบบการจดัโต๊ะอา่นหนงัสือในลกัษณะการจดัแบบแยกตวัมีมากกวา่จดัรวมเป็นกลุม่ โดยคิดเป็น 

61% และ 37.4 % ตามลําดบั 
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ตารางท่ี 4.63  แสดงความถ่ีและร้อยละของรูปแบบในการจดัโต๊ะอ่านหนงัสอื 
 

การจดัโต๊ะอ่านหนงัสือ 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid จดัรวมเป็นกลุม่ 187 37.4 38.0 38.0 

จดัเเบบเเยกตวั 305 (1)  61.0 62.0 100.0 

Total 492 98.4 100.0  

Missing System 8 1.6   

Total 500 100.0   

 

 4.5.2.4  การจัดพืน้ท่ีโดยมีความต้องการฉากกัน้ 

 จากตารางแสดงให้เห็นวา่จํานวนกลุม่ตวัอย่างได้ตอบคําถามนีท้ัง้หมด 500 คน โดยเป็น

ผู้ ท่ีต้องการให้มีฉากกัน้ 292 คน (58.4%) และไมต้่องการฉากกัน้ 208 คน (41.6%) 

ตารางท่ี 4.64  แสดงความถ่ีและร้อยละของผู้ที่ต้องการและไม่ต้องฉากกัน้ภายในห้องพกั  
 

การวางฉากกัน้ 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ต้องการ 292 (1)  58.4 58.4 58.4 

ไม่ต้องการ 208 41.6 41.6 100.0 

Total 500 100.0 100.0  

 

 ส่วนท่ีต้องการฉากกัน้ 

 จากตารางแสดงให้เห็นวา่กลุม่ตวัอย่างท่ีตอบคําถามข้อนีมี้ 291 คน  ทัง้นีถ้้าสงัเกตจาก

ข้อท่ีแล้วจะพบวา่ผู้ ท่ีต้องการฉากกัน้นัน้มีทัง้หมด 292 คน ดงันัน้อาจจะมีคนท่ีต้องการแตไ่มไ่ด้ระบุ

สว่นท่ีต้องการให้วางฉากกัน้ 1 คน  ทัง้นีถ้้าเทียบสดัสว่นจาก 291 คนดงักลา่วแล้วนัน้ ผู้ ท่ีต้องการให้

วางฉากกัน้ในสว่นแตง่ตวัมีมากท่ีสุ ด (51.2%)  รองลงมาคือสว่นนอน (30.2%) ,สว่นทํางาน -อา่น

หนงัสือ (16.8%) และ สว่นอ่ืนๆ (1.7 %) ตามลําดบั 
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ตารางท่ี 4.65  แสดงความถ่ีและร้อยละของบริเวณที่ต้องการให้วางฉากกัน้  
 

 

 ความต้องการม่านกัน้ส่วนอาบนํา้ 

 จากตารางแสดงให้เห็นวา่จากจํานวนผู้ตอบคําถามข้อนี ้ 497 คน สว่นมากต้องการมา่น

กัน้ในสว่นอาบนํา้ (56.3%) สําหรับผู้ ท่ีไมต้่องการ(43.4%)  ซึ่งไมค่อ่ยแตกตา่งกนัมากนกั 

ตารางท่ี 4.66  แสดงความถ่ีและร้อยละความต้องการและไม่ต้องการม่านกัน้สว่นอาบนํา้  
 

ความต้องการม่านกัน้สว่นอาบนํา้ 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ต้องการ 280 56.0 (1)  56.3 56.3 

ไม่ต้องการ 217 43.4 43.7 100.0 

Total 497 99.4 100.0  

Missing System 3 .6   

Total 500 100.0   

 

 4.5.2.5  ความต้องการส่วนล้างจาน 

 จากตารางแสดงให้เห็นวา่จากผู้ ท่ีตอบคําถามข้อนี ้ 497 คน จํานวนผู้ ท่ีต้องการสว่นล้าง

จานจะเอียงไปทางด้านมากถึงมากท่ีสดุ 36.6% และ 36.2% สําหรับระดบัความต้องการน้อยและน้อย

ท่ีสดุนัน้มี 22% และ 4.6% ตามลําดบั  

 

 

สว่นท่ีวางฉากกัน้ 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid สว่นนอน 88 17.6 (2)  30.2 30.2 

สว่นทํางาน อ่านหนงัสือ 49 9.8 (3)  16.8 47.1 

สว่นเเต่งตวั 149 29.8 (1)  51.2 98.3 

สว่นอ่ืนๆ 5 1.0 1.7 100.0 

Total 291 58.2 100.0  

Missing System 209 41.8   

Total 500 100.0   
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ตารางท่ี 4.67  แสดงความถ่ีและร้อยละของระดบัความต้องการสว่นล้างจาน  
 

ความต้องการสว่นล้างจาน 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid มากท่ีสดุ 181 (2)  36.2 36.4 36.4 

มาก 183 (1)  36.6 36.8 73.2 

น้อย 110 22.0 22.1 95.4 

น้อยท่ีสดุ 23 4.6 4.6 100.0 

Total 497 99.4 100.0  

Missing System 3 .6   

Total 500 100.0   

 

 4.5.2.6  ความต้องการพืน้ท่ีบริเวณอ่างล้างหน้า 

 จากตารางแสดงให้เห็นวา่จากผู้ตอบคําถาม 497 คน สว่นมากต้องการให้อา่งล้างหน้าอยู่

ในห้องนํา้ (84.3%) สว่นท่ีเหลือคือต้องการให้อยู่บริเวณระเบียง (15.7%)   

ตารางท่ี 4.68  แสดงความถ่ีและร้อยละของบริเวณที่ต้องการใช้เป็นพืน้ที่สาํหรับอ่างล้างหน้า  
 

สว่นท่ีต้องการให้เป็นพืน้ท่ีสําหรับอ่างล้างหน้า  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid ห้องนํา้ 419 (1)  83.8 84.3 84.3 

ระเบียง 78 15.6 15.7 100.0 

Total 497 99.4 100.0  

Missing System 3 .6   

Total 500 100.0   

 

 4.5.2.7  ลักษณะระดับพืน้ห้องท่ีต้องการเม่ือเทียบกับทางเดินภายนอก 

 จากตารางแสดงให้เห็นวา่จากผู้ ท่ีตอบคําถามข้อนี ้ 499 คน ต้องการระดบัพืน้ห้องท่ีสงู

กวา่ทางเดินภายนอกเกินคร่ึง  (59.3%)  ต้องการเสมอกนักบัทางเดินภายนอก (37.9%) และตํ่ากวา่

(2.8%) 
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ตารางท่ี 4.69  แสดงความถ่ีและร้อยละของลกัษณะระดบัพืน้ห้องเม่ือเทียบกบัทางเดินภายนอก 
 

ความต้องการในระดบัพืน้ห้อง 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid สงูกวา่ 296 (1)  59.2 59.3 59.3 

เสมอกนั 189 37.8 37.9 97.2 

ต่ํากวา่ 14 2.8 2.8 100.0 

Total 499 99.8 100.0  

Missing System 1 .2   

Total 500 100.0   

 

4.6  ทัศนคติต่อสภาพแวดล้อมภายในห้องพักโดยรวม 

 เน่ืองจากต้องการทราบผลท่ีตดัสินได้เลยวา่ผู้ตอบแบบสอบถามพอใจหรือไมพ่อใจ จึง

กําหนดให้ข้อมลูดงักลา่วเป็นแบบสเกลอนัดบั และจะนําเสนอในรูปแบบของความถ่ี   ซึ่งจากการดู

ทศันคติสภาพแวดล้อมภายในห้องพกัโดยรวมพบวา่ทกุข้ออยู่ในระดบัท่ี “ พอใจ ” (ดตูารางท่ี 4.84 ถึง

4.96) 

 4.6.1  ส่วนพักอาศัยต่อจาํนวนผู้พัก 

ตารางท่ี 4.70  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่อขนาดพืน้ที่ห้องพกัใน สว่นพกัอาศยัต่อจํานวนผู้พกั  
 

สว่นพกัอาศยัต่อจํานวนผู้พกั  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 115 23.0 23.1 23.1 

พอใจ 357 (1)  71.4 71.7 94.8 

ไม่พอใจ 19 3.8 3.8 98.6 

ไม่พอใจมาก 7 1.4 1.4 100.0 

Total 498 99.6 100.0  

Missing System 2 .4   

Total 500 100.0   
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 4.6.2  ส่วนห้องนํา้ 

ตารางท่ี 4.71  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่อขนาดพืน้ที่ใน  สว่นห้องนํา้ 
 

สว่นห้องนํา้ 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 114 22.8 22.8 22.8 

พอใจ 327 (1)  65.4 65.4 88.2 

ไม่พอใจ 52 10.4 10.4 98.6 

ไม่พอใจมาก 7 1.4 1.4 100.0 

Total 500 100.0 100.0  

 

 4.6.3  ส่วนระเบียง 

ตารางท่ี 4.72  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่อขนาดพืน้ที่ใน  สว่นระเบียง 
 

สว่นระเบียง 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 108 21.6 21.8 21.8 

พอใจ 267 (1)  53.4 53.8 75.6 

ไม่พอใจ 99 19.8 20.0 95.6 

ไม่พอใจมาก 22 4.4 4.4 100.0 

Total 496 99.2 100.0  

Missing System 4 .8   

Total 500 100.0   

 

 4.6.4  พืน้ท่ีทางเดินภายในห้อง 

ตารางท่ี 4.73  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่อขนาดพืน้ที่ทางเดินภายในห้องพกั  
 

พืน้ท่ีทางเดินภายในห้อง 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 69 13.8 13.8 13.8 

พอใจ 317 (1)  63.4 63.4 77.2 

ไม่พอใจ 100 20.0 20.0 97.2 (ตารางมีต่อ) 
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ไม่พอใจมาก 14 2.8 2.8 100.0 

Total 500 100.0 100.0  

 

 4.6.5  ภาวะความเป็นส่วนตัวภายในห้อง 

ตารางท่ี 4.74  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่อขนาดพืน้ที่กบัภาวะความเป็นสว่นตวัภายในห้อง  
 

ภาวะความเป็นสว่นตวั ภายในห้อง 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 113 22.6 22.6 22.6 

พอใจ 298 (1)  59.6 59.6 82.2 

ไม่พอใจ 80 16.0 16.0 98.2 

ไม่พอใจมาก 9 1.8 1.8 100.0 

Total 500 100.0 100.0  

 

 4.6.6  ขนาดพืน้ท่ีทาํงานการศึกษา 

ตารางท่ี 4.75  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่อขนาดพืน้ที่ทํางานการศกึษา  
 

ขนาดพืน้ท่ีทํางานการศึกษา 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 65 13.0 13.0 13.0 

พอใจ 333 (1)  66.6 66.7 79.8 

ไม่พอใจ 93 18.6 18.6 98.4 

ไม่พอใจมาก 8 1.6 1.6 100.0 

Total 499 99.8 100.0  

Missing System 1 .2   

Total 500 100.0   
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 4.6.7  ขนาดพืน้ท่ีส่วนอ่ืน 

ตารางท่ี 4.76  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่อขนาดพืน้ที่สว่นอื่นๆ  
 

ขนาดพืน้ท่ีสว่นอ่ืน 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 51 10.2 13.1 13.1 

พอใจ 272 (1)  54.4 70.1 83.2 

ไม่พอใจ 52 10.4 13.4 96.6 

ไม่พอใจมาก 12 2.4 3.1 99.7 

12 1 .2 .3 100.0 

Total 388 77.6 100.0  

Missing System 112 22.4   

Total 500 100.0   

 

 4.6.8  ขนาดสภาพห้องโดยรวม 

ตารางท่ี 4.77  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่อขนาดพืน้ที่ห้องโดยรวม  
 

ขนาดสภาพห้องโดยรวม 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 91 18.2 18.5 18.5 

พอใจ 343 (1)  68.6 69.9 88.4 

ไม่พอใจ 47 9.4 9.6 98.0 

ไม่พอใจมาก 10 2.0 2.0 100.0 

Total 491 98.2 100.0  

Missing System 9 1.8   

Total 500 100.0   

 

 4.6.9  การระบายอากาศภายในห้องพัก 

ตารางท่ี 4.78  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่อขนาดพืน้ที่ในการระบายอากาศในห้องพกั  
 

ความพงึพอใจต่อ ระบบระบายอากาศ 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 56 11.2 11.2 11.2 (ตารางมีต่อ) 
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พอใจ 312 (1)  62.4 62.5 73.7 

ไม่พอใจ 109 21.8 21.8 95.6 

ไม่พอใจมาก 22 4.4 4.4 100.0 

Total 499 99.8 100.0  

Missing System 1 .2   

Total 500 100.0   
 

 4.6.10  การได้รับแสงสว่างจากภายนอกอาคาร 

ตารางท่ี 4.79  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่อขนาดพืน้ที่ต่อการได้รับแสงสว่างจากภายนอก  
 

ความพงึพอใจต่อ การได้รับแสงสวา่ง จากนอกอาคาร 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 62 12.4 12.4 12.4 

พอใจ 352 (1)  70.4 70.4 82.8 

ไม่พอใจ 78 15.6 15.6 98.4 

ไม่พอใจมาก 8 1.6 1.6 100.0 

Total 500 100.0 100.0  
 

 4.6.11  การใช้งานเฟอร์นิเจอร์โดยรวมท่ีหอพักมีให้ 

ตารางท่ี 4.80  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่อการใช้งานเฟอร์นิเจอร์รวม  

 

ความพงึพอใจต่อ การใช้งานเฟอร์นเิจอร์รวม 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 51 10.2 10.2 10.2 

พอใจ 333 (1)  66.6 66.6 76.8 

ไม่พอใจ 114 22.8 22.8 99.6 

ไม่พอใจมาก 2 .4 .4 100.0 

Total 500 100.0 100.0  
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 4.6.12  การให้บริการอุปกรณ์อาํนวยความสะดวก(ปลัก๊,เคเบิล้,อินเตอร์เนท,โทรศพัท์) 

ตารางท่ี 4.81  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่ออปุกรณ์อํานวยความสะดวก  
 

ความพงึพอใจต่อ อุปกรณ์อํานวยความสะดวก 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 28 5.6 5.6 5.6 

พอใจ 240 (1)  48.0 48.0 53.6 

ไม่พอใจ 196 39.2 39.2 92.8 

ไม่พอใจมาก 36 7.2 7.2 100.0 

Total 500 100.0 100.0  

 

 4.6.13  สีสันและวัสดุภายในห้องพัก 

ตารางท่ี 4.82  แสดงความถ่ีและร้อยละของทศันคติต่อ สสีนัและวสัดใุนห้องพกั  
 

ความพงึพอใจต่อ สีสนัและวสัดุในห้องพกั 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid พอใจมาก 51 10.2 10.2 10.2 

พอใจ 342 (1)  68.4 68.4 78.6 

ไม่พอใจ 105 21.0 21.0 99.6 

ไม่พอใจมาก 2 .4 .4 100.0 

Total 500 100.0 100.0  

 

 


